

**Městský úřad
Brandýs nad Labem – Stará Boleslav
Odbor vnitřní správy**

INFORMACE OBČANŮM

Dnem 1.1.2012 vstupuje v platnost novela zákona č. 328/1999 Sb; o občanských průkazech. Na základě této novely se dnem 1.1.2012 začínají vydávat nové „občanské průkazy se strojově čitelnými údaji“ a „občanské průkazy se strojově čitelnými údaji a s kontaktním elektronickým čipem“ (dále jen e-OP).

K tomuto datu se přestanou vydávat stávající občanské průkazy se strojově čitelnými údaji. K plynulému přechodu na nový typ občanských průkazů byla ze strany Ministerstva vnitra ČR přijata některá opatření, která se promítnou také do činnosti našeho úřadu.

Občanské průkazy:

Dnem **14. prosince 2011** se zastavuje u našeho úřadu příjem žádostí o stávající typ občanského průkazu.

Dnem **30. listopadu 2011** končí příjem žádostí u obcí, které doposud přijímaly žádosti pro zpracování naším úřadem. V rámci naší působnosti se jedná o obce : **Čelákovice, Dřísy, Klecany, Líbeznice, Měšice, Odolena Voda, Škvorec a Úvaly**. Poslední stávající občanské průkazy tyto obce vydají poslední úřední den tohoto kalendářního roku.

Rovněž dnem **30. listopadu 2011** bude zastaven příjem žádostí o stávající občanské průkazy **pro ostatní úřady** s přenesenou působností v rámci celé ČR.

Od **2. ledna 2012** se budou přijímat žádosti a vydávat veškeré občanské průkazy pouze na pracovištích Městského úřadu Brandýs nad Labem – Stará Boleslav ve **Staré Boleslavi** a v **Biskupské 7, Praha 1**. Na pracovišti v Praze budou k vyzvednutí rovněž všechny občanské průkazy, o které bylo požádáno dle dřívějšího znění zákona a nebyly dosud vyzvednuty na úřadech shora vyjmenovaných obcí

Vzhledem k technickému vybavení nutnému ke zpracování žádosti o občanský průkaz, nelze po tomto datu žádosti o občanské průkazy a jejich výdej provádět v rámci působnosti našeho úřadu mimo tato dvě uvedená pracoviště!

O nové e-OP bude možno nadále požádat a následně si je i vyzvednout na kterémkoliv věcně příslušném úřadu s přenesenou působností na celém území ČR

Nově se začne vydávat e-OP rovněž pro děti mladší 15 let. Tento doklad bude platit na území EU a správní poplatek za jeho vydání bude 50,- Kč a bude mít pětiletou platnost.

Cestovní doklady:

V důsledku přechodu na nový typ e-OP bude ovlivněno rovněž vydávání „pasu se strojově čitelnými údaji a nosičem biometrických údajů“ (dále jen e-pas). Bude přepracováván celý systém programového vybavení pracovišť pro zpracování a výdej e-pasů.

V důsledku tohoto opatření bude od **19. prosince 2011** přechodně zastaven příjem žádostí o vydání e-pasů. Nadále bude vydáván pouze pas bez strojově čitelných údajů a bez nosiče dat s biometrickými údaji (tzv. BLESK). Použitelnost tohoto pasu je v některých zemích omezena!

Do stejného data je možno ještě požádat o zápis titulu do pasu. Po tomto datu lze titul zapsat pouze do tzv. pasu BLESK, ale jen do konce roku 2011.

Od 1.1.2012 již tento zápis do všech druhů pasů nebude ze zákona možný.

Bc. Zbyněk Z E M A N v.r.
vedoucí odboru
Odbor vnitřní správy